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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, do Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia trinta e um de março de dois mil e quinze, sob a Presidência do Vereador 

Everaldo José dos Reis. 

Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e quinze, nesta cidade de São Gabriel da Palha do 

Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, em sua sede própria, sob a Presidência do 

Vereador Everaldo José dos Reis, às 18h (dezoito horas). Presentes os Vereadores: Everaldo José 

dos Reis, Braz Monferdini, João Ferreira da Fonseca, Leomar Jacobsen Ebermann, Levi Alves 

Pinheiro, Ricardo Leandro Mauri, Renato Alves Ferreira, Sebastião Jácomo Celleri e Tiago dos 

Santos. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão e iniciou os 

trabalhos. Dando continuidade, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata da Sessão 

Extraordinária realizada no dia dezessete de março do ano em curso, que foi aprovada por 

unanimidade. Na sequência, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia dezessete de março de do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente, solicitou que fosse feita a leitura das matérias constantes do 

Expediente, que foram as seguintes: Mensagem nº 18/2015, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 19/2015, que “Altera a Lei nº 1.735, de 11 de junho 

de 2007, que Dispõe Sobre a Criação de Emprego Público no Âmbito da Administração Direta do 

Município de São Gabriel da Palha e dá Outras Providências”; Indicações nº 27, 28, 29, 30, 31, 32, 

33, 34 e 35/2015, de autoria dos Senhores Vereadores Renato Alves Ferreira, Ricardo Leandro 

Mauri e Sebastião Jácomo Celleri, por meio das quais solicitam providências ao Executivo 

Municipal; Ofício nº 17/2015, do Presidente da Comissão Permanente de Licitação do Poder 

Executivo Municipal, que comunica que no dia 14 de abril de 2015, às 13h (treze horas), procederá 

com o Pregão Presencial nº 11/2015, que tem como objeto a aquisição de lanche que será oferecido 

aos participantes das oficinas do Grupo de Convivência e Fortalecimento de Vínculos e às Crianças 

do Projeto Andaluz. CM060605/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, que 

comunica a liberação de recursos financeiros para o Município de São Gabriel da Palha, no 

Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 19/02/2015 no valor de R$ 3.720,00 (três mil 

setecentos e vinte reais); no Programa QUOTA - Parcela 001, data de emissão 19/02/2015 no valor 

de R$ 133.026,91 (cento e trinta e três mil, vinte e seis reais e noventa e um centavos); 

CM060606/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, que comunica a liberação 

de recursos financeiros para o Município de São Gabriel da Palha, no Programa PDDE - Parcela 

001, data de emissão 10/02/2015 no valor de R$ 3.080,00 (três mil e oitenta reais); 

CM060607/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, que comunica a liberação 
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de recursos financeiros para o Município de São Gabriel da Palha, no Programa PDDE - Parcela 

001, data de emissão 05/02/2015 no valor de R$ 11.047,82 (onze mil, quarenta e sete reais e oitenta 

e dois centavos); CM060608/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, que 

comunica a liberação de recursos financeiros para o Município de São Gabriel da Palha, no 

Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 05/02/2015 no valor de R$ 657,48 (seiscentos e 

cinquenta e sete reais e quarenta e oito centavos); CM060609/2015, do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, que comunica a liberação de recursos financeiros para o Município 

de São Gabriel da Palha, no Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 10/02/2015 no valor de 

R$ 4.190,00 (quatro mil, cento e noventa reais); CM060610/2015, do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, que comunica a liberação de recursos financeiros para o Município 

de São Gabriel da Palha, no Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 05/02/2015 no valor de 

R$ 1.540,00 (um mil, quinhentos e quarenta reais); CM060611/2015, do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, que comunica a liberação de recursos financeiros para o Município 

de São Gabriel da Palha, no Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 05/02/2015 no valor de 

R$ 4.680,00 (quatro mil, seiscentos e oitenta reais); CM060612/2015, do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, que comunica a liberação de recursos financeiros para o Município 

de São Gabriel da Palha, no Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 05/02/2015 no valor de 

R$ 3.070,00 (três mil e setenta reais); CM060613/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, que comunica a liberação de recursos financeiros para o Município de São Gabriel da 

Palha, no Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 10/02/2015 no valor de R$ 1.960,00 (um 

mil, novecentos e sessenta reais); CM060614/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, que comunica a liberação de recursos financeiros para o Município de São Gabriel da 

Palha, no Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 10/02/2015 no valor de R$ 2.260,00 (dois 

mil, duzentos e sessenta reais); CM060615/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, que comunica a liberação de recursos financeiros para o Município de São Gabriel da 

Palha, no Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 10/02/2015 no valor de R$ 9.430,00 

(nove mil, quatrocentos e trinta reais); CM060616/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento 

da Educação, que comunica a liberação de recursos financeiros para o Município de São Gabriel da 

Palha, no Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 10/02/2015 no valor de R$ 8.230,00 (oito 

mil, duzentos e trinta reais); CM060617/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, que comunica a liberação de recursos financeiros para o Município de São Gabriel da 

Palha, no Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 10/02/2015 no valor de R$ 3.200,00 (três 

mil e duzentos reais); CM060618/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, que 
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comunica a liberação de recursos financeiros para o Município de São Gabriel da Palha, no 

Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 10/02/2015 no valor de R$ 1.750,00 (um mil, 

setecentos e cinquenta); CM060619/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

que comunica a liberação de recursos financeiros para o Município de São Gabriel da Palha, no 

Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 10/02/2015 no valor de R$ 2.710,00 (dois mil, 

setecentos e dez reais); CM060620/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

que comunica a liberação de recursos financeiros para o Município de São Gabriel da Palha, no 

Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 10/02/2015 no valor de R$ 702,10 (setecentos e 

dois reais e dez centavos); CM060621/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

que comunica a liberação de recursos financeiros para o Município de São Gabriel da Palha, no 

Programa PDDE - Parcela 001, data de emissão 10/02/2015 no valor de R$ 1.360,00 (um mil, 

trezentos e sessenta reais). Nesse momento, não havendo mais matérias constantes no presente 

Expediente, o Senhor Presidente anunciou a Hora da Tribuna Livre e concedeu a palavra ao Senhor 

Gustavo Deris Chagas, Diretor Superintendente do Hospital Dr. Fernando Serra, que fez uma 

explanação sobre a situação em que se encontra o referido Hospital. A seguir, não havendo mais 

munícipes inscritos, o Senhor Presidente anunciou a Hora dos Oradores Inscritos, e concedeu a 

palavra ao Vereador João Ferreira da Fonseca, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, falou sobre o I 

Seminário sobre a Água, organizado pelo Movimento dos Pequenos Agricultores e realizado nesta 

Câmara Municipal, com a presença de alunos que são a base principal do aprendizado, pois, vão 

aprender e cuidar da terra e zelar para que a água não acabe. Seguindo, o Orador fez menção ao 

trabalho feito em proteção às nascentes durante o período em que foi Secretário Municipal de 

Agricultura, isso, na administração do então Prefeito Jair Ferreira da Fonseca. Citou também outro 

grande problema ocorrido anos atrás, o PROVARZEAS, onde existia abundância de água nas 

várzeas hoje tem café conilon plantado. Continuando, disse que esse Poder Legislativo não irá se 

curvar diante de uma situação gravíssima que é o caso da água no País, mas que vai fazer tudo o 

que for possível a fim de somar esforços.  A seguir, disse que “Família é a base da sociedade”, 

quando homem e mulher deixam seus pais e irmãos para se unirem e formarem uma nova família e 

viver feliz. Diante disso o Orador registrou seu repúdio com muita tristeza pelo trabalho da venda 

de sexo que uma mulher propagou e realizou no município de São Gabriel da Palha, o que pode não 

ter desfeito, mas, bagunçou e abalou alguns lares, pois inclusive, sua atitude pode influenciar a 

conduta de adolescentes e jovens, quando esses podem ser instigados a ter o mesmo procedimento 

imoral para ganhar a vida. Isso, pelo valor que ela diz receber mensalmente, cerca de trinta a 
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sessenta mil reais. O Orador disse que foi uma vergonha, um transtorno à ordem e a moral pública, 

a vinda e o trabalho dessa mulher em nossa cidade, e, que isso foi uma situação ridícula e 

constrangedora para as famílias de boa índole. Dando continuidade, disse que buscará junto ao 

Ministério Público a forma de resguardar às famílias de São Gabriel da Palha. Finalizando, 

agradeceu a atenção de todos. A seguir o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Levi 

Alves Pinheiro, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, registrou seu apoio às palavras do Vereador 

João Ferreira da Fonseca, no tocante a vinda da mulher que esteve no Município para venda de 

sexo, sem pudor e sem restrição. Para tal situação o Orador destacou a importância de buscar o 

Ministério Público e colocou-se a disposição para ajudar no que for possível. Disse que a chegada 

dessa mulher na cidade, com sua prostituição, influenciou adolescentes e a situação pode tornar-se 

devastadora com a força das redes sociais, que contribuem para o alvoroço nessas situações. 

Prosseguindo, agradeceu e parabenizou ao Senhor Clovis Conte pelo belo trabalho realizado sobre a 

água. Agradeceu também ao Diretor Superintendente do Hospital Dr. Fernando Serra, que usando a 

Tribuna Livre deste Poder, explanou sobre a situação em geral que se encontra o referido Hospital 

nesta cidade. O Orador colocou-se a disposição para ajudar nas questões da saúde e solicitou apoio 

ao Diretor daquele Hospital no sentido de orientar ao Vereador para que este entenda de que forma 

pode ajudar. Nesse momento o Orador concedeu um aparte ao Vereador Ricardo Leandro Mauri que 

destacou a necessidade de se buscar orientação junto à Diretoria do Hospital, com os médicos 

experientes, e também buscar recursos junto aos Deputados Estaduais e Federais. Retomando a 

palavra o Orador falou do seu desejo de ajudar o Município em todas as áreas e destacou sua 

humildade em afirmar que precisa aprender, pois quer de coração, ajudar no que for possível, tanto 

no tocante a preservação da água, a saúde e outros assuntos que forem necessários. Finalizando, 

agradeceu a atenção de todos. Dando sequência, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Sebastião Jácomo Celleri, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, parabenizou o Senhor Gustavo 

Deris Chagas, Diretor Superintendente do Hospital Dr. Fernando Serra, por suas palavras à Hora da 

Tribuna Livre, e, solicitou apoio para que o horário de visita, se possível, volte a ser duas vezes ao 

dia. Prosseguindo, destacou a atitude do Movimento dos Pequenos Agricultores (MPA), pela 

iniciativa de realizar no Plenário da Câmara Municipal, o I Seminário Sobre a Água, quando 

puderam ensinar a diversos alunos e professores, a importância da água. Dando seguimento, 

parabenizou os professores da Escola “João Gabriel”, que trouxeram os alunos com uma bela 

apresentação que valorizou o evento. A seguir, citou o Projeto em tramitação na Casa que visa a 
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criação de quatro cargos de Auxiliar de Enfermagens do PSF, três cargos de atendente do PSF e 

quatro cargos de Serventes do PSF, que será de grande importância para a população gabrielense. 

Na sequência, citou uma de suas indicações pedindo sinalização para a Rua que dá acesso ao Parque 

de Exposição, e, na oportunidade, agradeceu o Senhor Secretário Municipal de Urbanismo, pelo 

trabalho de limpeza que vem realizando em parte da galeria nesta cidade. Na oportunidade também, 

registrou as reclamações feitas pelos moradores no Bairro Jardim de Infância, em decorrência do 

Festival de Música realizado na Rua D. Pedro II, de sexta a segunda-feira. Destacou que o evento 

foi muito bom, as músicas foram boas, porém, devido ao local e as medidas de interdição da Rua, 

provocou transtorno para os moradores que precisavam entrar e sair com seus veículos no local, 

onde tem Igrejas, tem uma escola e muitos moradores. Nesse momento, concedeu um aparte ao 

Vereador Leomar Jacobsen Ebermann que disse ter recebido muitas reclamações também, porque 

quatro dias de interrupção na citada Rua, foi muito tempo. Retomando a palavra o Orador desejou a 

todos uma abençoada Semana Santa e finalizando, agradeceu a atenção de todos. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Ricardo Leandro Mauri, que ao iniciar, 

cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. 

Continuando, parabenizou às Cooperativas do Município pelas Assembleias realizadas nesse mês de 

março; Citou sua participação na Cooperativa dos Caminhoneiros, juntamente com o Vereador 

Leomar Ebermann; e, falou da importância das cooperativas para seus sócios e também para o 

Município. Prosseguindo, parabenizou o Movimento dos Pequenos Agricultores do Município, pelo 

I Seminário sobre a Água, onde o Orador e vários Vereadores estiveram presentes e ouviram às 

belíssimas apresentações e puderam constatar a presença de pessoas até mesmo de fora do 

Município. Nesse momento o Orador concedeu um aparte ao Vereador Leomar Jacobsen Ebermann 

que justificou sua ausência, pois estava em outro evento no mesmo horário.  Retomando a palavra o 

Orador solicitou ao Vereador João Ferreira da Fonseca que volte a apresentar o Projeto que foi 

apresentado no I Seminário das águas para o qual terá o seu apoio. Dando continuidade, o Orador 

falou sobre manchete/reportagem publicada no site Barra, um veículo de comunicação do Noroeste 

do Estado, esclarecendo o seguinte: que houve uma matéria em tramitação nesta Casa que foi 

estudada, discutida pelos Vereadores e ainda analisada juntamente com o Secretário Municipal da 

Pasta, quando foi dito que o projeto estava errado e diferente do que os Professores vinham 

reivindicando e que não atenderia as necessidades da Escola, e, por essas razões o projeto foi 

retirado de pauta até que fossem corrigidas tais falhas, a fim de atender a contento as necessidades 

das escolas municipais. Prosseguindo, essa reportagem publicada no site Barra, independentemente 

de quem tenha solicitado a publicação, foi maldosa e mentirosa e subestimou a capacidade dos 
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Senhores Vereadores de estudarem e interpretarem as matérias que são apresentados nesta Casa. 

Nesse momento, reiterou que todos os projetos que tramitam na Casa, o povo deve tomar 

conhecimento, pois é de interesse do povo o que se passa no Município, e, por essa razão, o povo 

deve ser convidado a participar. Dando continuidade, registrou sua alegria em saber pelo Ofício lido 

na Sessão anterior, da licitação para construção do muro da Creche no Bairro João Colombi.  A 

seguir, agradeceu o Senhor Gustavo Deris Chegas, Diretor Superintendente do Hospital Dr. 

Fernando Serra nesta cidade, pela explanação sobre a situação daquela Fundação Hospitalar. Na 

oportunidade, falou ainda sobre o fechamento do Hospital Santa Rita e da politica de Saúde sobre 

rodas, instalada no Município. Destacou a necessidade de lutar sem medir esforços, até o final do 

mandato para que o município tenha mais opções de atendimento, lembrando que há vinte e cinco 

anos, funcionavam os dois Hospitais em São Gabriel e que hoje também é possível e que as dúvidas 

quanto ao fechamento do referido Hospital devem ser sanadas para que medidas adequadas sejam 

tomadas, em favor da população. Destacou que todos os projetos a favor da saúde que passaram 

nesta Câmara foram aprovados, citou valores, e também solicitou ao Senhor Gustavo Deris, Diretor 

Superintendente do Hospital “Dr. Fernando Serra”, que, se possível, viesse a cada dois meses a esta 

Casa, prestar relatório ou que se reúna com os Vereadores para dar as informações reais sobre o 

hospital e se possível, convidasse os Vereadores para as reuniões a serem realizadas no Hospital Dr. 

Fernando Serra. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Na sequência, o Senhor Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Tiago dos Santos, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, agradeceu a 

servidora Marinete Teixeira, auxiliar de serviços Gerais pelo período em que trabalhou nesta Casa e 

que atendeu tão bem aos Vereadores e a todos, tendo em vista, esta data, ser seu último dia de 

trabalho. Na sequência, agradeceu à Direção do Hospital “Dr. Fernando Serra”, presentes à Sessão, 

na pessoa do Senhor Gustavo Deriz Chagas, que explanou sobre a situação daquela Fundação 

Hospitalar. A seguir, fez menção sobre às Emendas parlamentares, destacando o período em que os 

Deputados e Senadores da República tiveram oportunidades para apresentar Emendas ao 

Orçamento da União para o ano 2015, conforme Marcus Vicente, que apresentou Emenda no valor 

de meio milhão de reais, Paulo Folleto e outros para este município. Todavia, disse o Orador, o que 

muito lhe entristece é saber que muitos Deputados que tinham condições de apresentar algum valor 

ali, e mesmo tendo vindo à cidade na época da Campanha e sabendo que aqui tem uma Fundação 

Hospitalar, não contemplaram o Município, nem para o hospital nem para outras áreas. O Orador 

registrou sua participação na Assembleia Geral da COOABRIEL e parabenizou a todos os 

responsáveis pela organização, pela seriedade e pelos cinquenta e um anos de fundação, da maior 
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Cooperativa de Café Conilon do mundo. O Orador justificou sua ausência no I Seminário da Água 

por estar na Assembleia da COOABRIEL no mesmo dia e horário. Na oportunidade, registrou o 

abandono da obra da Praça “Vicente Glazar”, nesta cidade, onde foram derrubadas árvores 

históricas e feitas promessas de uma nova praça, de primeiro mundo, todavia, o que se vê é uma 

obra abandonada. Seguindo, registrou também o abandono do Campo de Futebol do Bairro Santa 

Helena, que hoje se encontra cheio de entulhos e mato, isso há mais de um ano. Continuando, 

lamentou a retirada das Câmaras de vídeo-monitoramento da cidade que contribuiu em muito, para 

o aumento de crimes e violência no Município. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Não 

havendo mais Oradores inscritos, o Senhor Presidente, suspendeu a presente Sessão, de acordo com 

o Regimento Interno. Após o recesso regimental, o Senhor Presidente retomou os trabalhos e 

anunciou a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Primeira discussão e votação do Projeto de 

Lei nº 129/2014, que “Institui Taxa de Serviço de Emissão de Registros e Vistoria de 

Estabelecimentos e Produção de Produtos Oriundos de Abates de Animais, Agroindustriais, de 

Produtos Comestíveis e não Comestíveis de Origem Animal do Município de São Gabriel da Palha 

e dá Outras Providências”. Nesse momento, foi apresentada a Mensagem Substitutiva nº 2/2015, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, que após ser discutida e votada, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, foi apresentada a Emenda nº 8/2015, de autoria dos Vereadores João Ferreira 

da Fonseca e Sebastião Jácomo Celleri, alterando a nova redação do referido Projeto de Lei, que 

após ser discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Retomada a discussão do referido 

Projeto de Lei, esse foi votado e aprovado por unanimidade com as Emendas devidamente 

incorporadas. Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 13/2015, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal Celebrar Convênio de Cooperação Mútua com o Poder Judiciário do Estado 

do Espírito Santo e dá Outras Providências”. Nesse momento, foi apresentada a Mensagem 

Substitutiva nº 4/2015, de autoria do Poder Executivo Municipal, que após ser discutida e votada, 

foi aprovada por unanimidade. Retomada a discussão do referido Projeto de Lei, esse foi votado e 

aprovado por unanimidade com a Emenda Substitutiva nº 4, devidamente incorporada. Nesse 

momento, não havendo mais nenhuma matéria para ser discutida e votada, o Senhor Presidente 

declarou encerrada a Presente Sessão e convidou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária que se realizará no dia 14 de abril do ano em curso, de acordo com o calendário de 

Sessões Ordinárias, à hora regimental. E para constar, eu Secretário, Ricardo Leandro Mauri, 

registrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada. São Gabriel da Palha, trinta e um de 

março de dois mil e quinze.  


